



繁饰自然·衣彩拉萨

## “拉萨新年服饰秀”精彩呈现

1月1日,由拉萨市文化和旅游局主办的繁饰自然·衣彩拉萨——“拉萨新年服饰秀”群众文化活动,在西藏非物质文化遗产博物馆开幕。

作为拉萨市新年伊始的首场群众文化盛会和文旅融合品牌活动,为期三天的繁饰自然·衣彩拉萨“拉萨新年服饰秀”,围绕“拉萨传统服饰”这一核心主题,将服装大秀、主题展览、融合集市、知识共享等融为一体。这一综合性公益文化活动,为“冬游西藏”活动增添了浓郁的文化气息与独特魅力。

开幕大秀由拉萨代表性传统服饰秀、少儿服饰秀、西藏元素创新服饰秀三部分组成,并穿插了丰富多彩的歌舞节目,在多元的形式中让观众领略到拉萨传统与现代服饰文化的风采。为创新形式,提升内涵,让活动内容不止于“服饰”和“走秀”,本次“拉萨新年服饰秀”还邀请了多家本地知名服饰品牌负责人及业内资深专家,以专业视角、深刻洞见与创新思维,共同研讨西藏服饰产业发展的新方向、新契机与新远景,展现拉萨充满活力与创新的文化生活风貌。开幕活动现场还精心布置了“拉萨服饰文化流变”主题展区,并向参与活动的游客市民免费发放拉萨服饰科普指南手册。

活动分会场设在喜德林古建大院,当天下午,这里举办了一场以“罗萨的礼物”为主题的新的一年服饰特色集市,旨在拓展服饰文化展示方式,推动普及服饰及相关传统文化知识,全方位打造出一场全民参与、多元开放、知识共享的文化综合活动。

活动期间,从历史、文化、技艺、形制等方面梳理拉萨传统服饰发展历史而撰写的服饰科普指南手册,以图文并茂的形式阐释传统服饰的穿搭规范与文化内涵,并将在茶馆、咖啡厅、交通枢纽等公共场所广泛投放,供市民取阅,旨在引导广大民众尤其是旅拍行业等商业场景尊重与传承中华优秀传统文化。

拉萨市文化和旅游局局长拉珍介绍,本次活动将持续至1月3日,期间将举办“服饰文化讲座”“传统演艺服饰秀”“八廓街巡游活动”等丰富多彩的活动。

文/记者 赵越 图/记者 余书冉

